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Pengantar

• Sebelumnya, gcd(a,b) ditentukan dng

faktorisasi prima a dan b. Cara ini tdk efisien

jika a, b besar karena faktorisasi prima perlu

waktu yang lama untuk diselesaikan.

• Cara yang lebih efisien untuk mencari gcd

adalah dengan Algoritma Euklid.

ET-2001 Kuliah-6 2



Algoritma Euklid

• Algoritma ini ditemukan dalam buku

Elements, karangan Euklid, 300 BC.

• Knuth:

“The Euclidean algorithm] is the grand daddy 

of all algorithms, because it is the oldest 

nontrivial algorithm that has survived to the 

present day.“
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Algoritma Euklid
Ilustrasi: 
Jika kita ingin menentukan gcd(287, 91), kita
membagi 287 (yang lebih besar) dengan 91 (yang 
lebih kecil) :

287 = 913 + 14
 287 - 913 = 14
 287 + 91(-3) = 14

Kita tahu bahwa untuk bilangan bulat a, b dan c,
jika a | b, maka a | bc untuk semua c bil. bulat.

Oleh karena itu, sebarang pembagi dari 91 adalah
juga pembagi dari 91(-3).
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Algoritma Euklid

287 + 91(-3) = 14

Kita juga tahu bahwa untuk bilangan bulat a, b dan c,

jika a | b dan a | c, maka a | (b + c).

Oleh karena itu, sebarang pembagi dari 287 dan 91 

haruslah juga pembagi dari 14 [=287 + 91(-3)].

Dengan demikian, gcd dari 287 dan 91 haruslah juga

sama dengan gcd dari 91 dan 14, sehingga bisa 

dituliskan:

gcd(287, 91) = gcd(91, 14).



EL2009 Kuliah-8 6

Algoritma Euklid

Pada langkah berikutnya, kita bagi 91 dengan 14:

91 = 146 + 7

Ini berarti bahwa gcd(91, 14) = gcd(14, 7).

Sehingga kita bagi 14 dengan 7:

14 = 72 + 0

Kita temukan bahwa 7 | 14, sehingga gcd(14, 7) = 7.

Oleh karena itu, gcd(287, 91) = 7.



gcd(287, 91) = ... ?

287= 913 + 14 atau 287 + 91(-3) = 14

gcd(287, 91) = gcd(91, 14)

91 = 146 + 7 atau 91+14(-6) = 7

gcd(91, 14)= gcd(14, 7)

14 = 72 + 0 atau 14+7(-2) = 0

gcd(14, 7)=7

Maka: gcd(287,91) = gcd(14,7) = 7
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Algoritma Euklid: langkah-langkah
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Algoritma Euklid

Algoritma Euklid dapat dituliskan kedalam 
pseudocode,sebagai berikut: 

procedure gcd(a, b: positive integers)

x := a

y := b

while y  0

begin

r := x mod y

x := y

y := r

end {x adalah gcd(a, b)} 



Mathematician of The Day
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